

信阳农林学院茶学院获批省级实验教学示范中心

打好“学”这个基础 抓住“做”这个关键

市教育局举办“两学一做”学习教育专题党课

本报讯(记者 马迎春)近日,市教育局举办局直教育系统“两学一做”学习教育专题党课。局机关领导班子成员、局属单位班子成员、中心城区局直学校分管领导和工作人员、局机关全体同志参加了会议。

会议指出,要高度重视“两学一做”学习教育。新时代背景下,我们党在目标任务、国际形势、国内发展上正面临罕见的艰巨任务和新的挑战。在全体党员中开展“学党章党规、学系列讲话,做合格党员”学习教育,是继党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育之后,深化党内教育的又一次重要实践,是推动党内教育从“关键少数”向广大党员拓展、从集中性活动向经常性教育延伸的重要举措,意义重大、内涵丰富。我们要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神

中央决策部署上来,用心学、扎实做,不断提升教育服务水平,奋力开创信阳教育发展新局面。

会议强调,开展“两学一做”学习教育,基础在“学”,关键在“做”。全体党员要按中央要求,将“两学一做”学习教育落成一项党内经常性、常态化、制度化的党内工作。具体来说就是要认清重大意义,明确学习内容、掌握学习方法、增强学习效果。一是要突出重点,打好“学”这个基础。在学习新知识上要“知不足”;在内容选择上要“知足”;在时间和精力上要“挤”和“钻”。二是要抓住“做”这个关键,实践是检验真理的唯一标准,是学习教育的最终目的。做一名合格党员,在本职岗位上建功立业,具体要做到实干苦干、要做到善于创新、要做到敢于担当。

凝心聚力抓教学 一心一意谋发展

淮滨县教体局召开2016年中招质量分析会

本报讯(记者 马迎春 实习生 魏晓莹)8月14日,淮滨县教体局召开2016年中招质量分析会,回顾总结2016届初中毕业班教学工作,安排下一学年教学工作。

会议对今年中招成绩进行了客观分析,查找教学工作中存在的突出问题,明确了下半年的工作思路、目标任务和工作重点,并对教学教研和毕业班工作提出指导性意见。

全民健身 舞出健康

潢川县舞蹈队参加第三届“舞动夕阳”香港国际艺术节

本报讯(记者 马迎春)近日,潢川县组织3支舞蹈队共31人参加2016年第三届“舞动夕阳”香港国际艺术节。

本届艺术节由香港老体协主办,深圳金夕阳文化传播有限公司承办。来自全国6个省市的17支代表队近400名运动员参加了17个精彩节目的比赛。经过两轮角逐,潢川县海韵舞蹈队的《在希望的

会议上,全县中招人均总分居全市第四位、合格率居第五位,但优秀率低、尖子生少。各学校要逐项找出问题,认真开展反思,逐条对照分析,逐条落实整改,教体局相关股室要加强督查,督促问题得到及时整改。要强化问责,勇于担当,层层传导压力,落实全员质量中心意识,凝心聚力抓教学,一心一意谋发展。

田园上)荣获三等奖,潢川县飞天舞蹈队《牧歌》、潢川县阳光舞蹈队的《共圆中国梦》分别荣获优胜奖。

据悉,潢川县近几年健身舞发展迅速,晨曦中、夜光下,广场上、社区里随处可见优美的音乐伴着矫健的舞姿,尤其“水城花香百姓舞台”开展两年来,给老百姓搭建了展示交流的平台。

本报讯(记者 马迎春)日前,省教育厅公布了第九批河南省高等学校实验教学示范中心名单,信阳农林学院茶学院实验教学示范中心被确定为河南省第九批高等学校实验教学示范中心。这是该校2013年升本后继茶学专业2014年被确定为河南省高等学校“专业综合改革试点”项目后,第二个本科省级教学工程项目。

据信阳农林学院茶学院实验教学示范中心负责人郭桂义教授介绍,该校1982年创办茶叶(生产加工技术)专业,2002年与校外联合开办本科茶学专业(由该校独立培养),2005年开设茶文化专业;2013年该校正式招生本科茶学专业;

2014年,茶学专业增设茶文化与营销方向。2011年1月设立茶学系,2015年7月更名为茶学院,建有茶学教研室、茶文化与营销教研室、茶学实验教学中心、茶叶研究所、学生茶艺队。现设有茶学专业及“茶文化与营销方向”本科专业及2个专科专业。

郭桂义说,信阳农林学院茶学院实验教学示范中心现有茶叶分析及综合利用实验室、茶树栽培实验室、茶树病虫害实验室、茶叶加工与机械实训室、信阳毛尖加工车间、茶叶审评实验室、茶艺实训室7个校内专业实验实训室及校内茶园基地。实验实训用房1200平方米,仪器设备200台(件),总值近800万元。中心积极开展校企合作,建立了信阳毛尖集团、文新茶叶有限公司、卢氏茶叶集团、信阳市茶叶试验站等十余处校外实践教学基地。

目前,茶学实验教学示范中心已成为河南省重要的茶叶行业国家职业资格理论、技能培训与鉴定基地,被信阳市人力资源和社会保障部门确定为“信阳市茶叶行业职业技能培训鉴定基地”,是河南省茶产业技术创新战略联盟理事长单位,建有河南省茶产品质量安全控制工程技术研究中心、河南省高校信阳毛尖工程技术研究中心、信阳市茶叶加工与检测工程技术研究中心、信阳市茶产业基础研究中心

合而又相对独立的实践教学体系”。茶学实验教学示范中心还向全校开设了公共选修课《茶叶品鉴》《茶艺》《茶学概论》《茶文化》《茶与健康》等课程。该校的“茶文化进校园活动”被遴选为河南省第一批高校校园文化特色品牌重点建设项目。

近年来,该校茶学实验教学示范中心先后获省级教学成果一等奖4项、二等奖5项,国家级精品课程1门,省级精品课程1门,获批河南省特色专业2个,茶学专业2014年被确定为河南省高等学校“专业综合改革试点”。培养高素质茶学专业人才2000余名,为河南省茶产业的发展作出了积极的贡献。



暑假期间,家长总希望孩子们做些有意义的事,培养他们的综合能力。图为孩子在跆拳道馆练习跆拳道。

平桥区发放“温暖工程”助学金

本报讯(记者 冯康松 通讯员 张杰)8月15日,平桥区2016年“温暖工程”助学金发放仪式在平桥区教体局举行。区委常委、组织部长黄如福,区委组织部、区教体局、区民政局相关负责同志以及受资助的贫困大学生和部分家长代表70多人参加了发放仪式。

仪式上,受助学生代表表示,将在大学的学习中倍加努力,努力做对家乡、对社会有用的人才。受资助学生家长在发言中感谢“温暖工程”这项惠民政策,感谢政府对贫困家庭的学子们的关心与帮助。

黄如福表示,各级党委政府都十分重视贫困大学生的就业问题,通过不同形式的助学项目帮助“寒门”学子圆梦大学。希望能以此次发放仪式影响和带动更多爱心人士加入到扶贫济困行动中,让大爱之歌和真、善、美、美的光辉洒遍人间。同时还希望受助学子,不辜负社会、家乡父老希望,无论将来走上什么岗位,无论身处逆境顺境,都要不忘初心,继续前进,用优异的成绩回报祖国、回报社会、回报家乡。

龙山初中中考再创佳绩

本报讯(胡利友 余自由)2016年中招录取已经结束,罗山县龙山初中喜获丰收,再创历史新高。据悉,今年中招,龙山初中443人参加考试,其中600分以上

16人,被罗山高中录取216人,其被罗山高中录取总人数和录取率均居全县乡镇初中第一名,其余学生均被罗山二高和信义职业中专录取,升学率达100%。



日前,常热理工学院“河南爱心支教团”的成员们来到了商城县吴河乡漆中湾小学支教。在支教团成员的帮助下,漆中湾小学成立了希望班,在揭牌仪式上,支教团成员还代表学校团委给十位贫困的优秀学生资助了1万元助学金,并帮助学校组建了图书馆,同时捐赠了219本图书,共计5000元。

陈宸 朱虹 摄

“穷校”逐步摘掉“穷帽子” 老区教育旧貌换新颜

——新县“全面改薄”助推义务教育均衡发展工作纪实

□本报记者 冯康松 马迎春

8月12日上午的新县大地,烈日当空,酷暑难耐。建筑工人们正热火朝天忙活着……陈店中学仿佛就是一个大工地,两栋崭新的教学楼正在进行配套设施建设和内外装饰装修,新教学楼和一旁破旧不堪并已成为危险点的老办公楼形成鲜明对比。从今年秋季开学之日起,这两栋楼即将投入使用,很快,这里的孩子们将和城里孩子一样,可以用上音乐教室、美术教室和图书阅览室等多功能教室了。

该校校长朱振波告诉记者:“是‘全面改薄’项目使我们学校面貌发生了翻天覆地的变化!”

“全面改薄”是指全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件,是为了统筹城乡义务教育资源均衡配置,促进基本公共教育服务均等化,由教育部、国家发改委和财政部在2014年联合启动的重大教育工程项目。

目前,新县共有各级各类学校199所,其中,初中14所、九年一贯制学校7所、完全小学40所、教学点130个、特殊教育学校1所,中小学在校学生45348人,教职工3017人。近年来,该县先后被省政府表彰为“河南省教育工作先进县”,被省教育厅确定为首批“县域教育综合改革试点县”。

如今,随着全面改薄项目的深入开展,该县一些“穷学校”正在逐步摘掉“穷帽子”。随着一批批涉及教育的放心工程、阳光工程和民心工程逐步实施,红城儿女正在享受着更加公平、更加完善的义务教育资源。值得一提的是,该县还于2016年顺利通过了国家义务教育均衡发

展验收。

为全面改善薄弱学校的基本办学条件,立足“保基本、兜底线”的原则,新县县委、县政府着力规划引导,明确了义务教育薄弱学校基本办学条件改善及均衡发展的目标、举措、时间表及路线图,实现了与经济社会发展同规划、同部署、同落实;着力资金保障,立足教育优先发展,严格落实教育财政投入比例,已投入14489.2万元用于薄弱学校校舍维修、设备添置、视频监控体系建设、道路硬化、草皮软化、苗木绿化,全县校园面貌焕然一新。着力资源统筹,集中力量、分类推进,有力改善了薄弱学校办学条件,缩小了城乡办学条件差距,推进了城乡教育均衡发展。

截至目前,新县已实施“全面改薄”项目学校22所,已投入资金14489.2万元,新建、改建校舍59446平方米,占总规划的75%。在义务教育薄弱学校基本办学条件改善上,迈出了坚实有力的步伐——

山村教学点的基础设施更标准了

“想不到,在我退休之前还能在这样宽敞明亮、条件优越的教室里给孩子们上课!想不到山里的孩子还可以接受到如此好的教育!”昨日,走进新县田铺乡八一爱民学校,还有3年就退休的校长王家良面对记者感慨道。

放眼整个校园,崭新的标准化运动场和学生食堂在阳光下显得格外醒目。虽是暑假时分,但记者仿佛看到这样的景象:孩子们在操场上快乐地进行各项体育锻炼,宽敞舒适的食堂里孩子们高兴地享受着可口的营养餐……

王家良告诉记者,新县田铺乡陶冲村“八一爱民学校”的前身是田铺乡陶冲村小学,是新县最偏远的一所深山区村级小学。由于山高路远,地处偏僻,深山里的教学条件很有限,孩子们一直在艰苦的环境里学习。2014年5月,济南军区响应习主席“部队要发挥优势,支援老区建设”的号召,由河南省军区捐资150万元,新县人民政府拿出“全面改薄”配套资金122万元,军地共建爱民学校。

对王家良校长而言,昨天的陶冲村小学是他心里的一个伤痛:校舍老旧、危房漏水、场地狭小、功能教室短缺,学生不开心、教师不安心,家长更不放心……

映的山间村头,成为星罗棋布的地标。

看到近年来该县各农村教学点条件的不断优化,家长们高兴地说:“我们能明显感觉到,现在乡下的中小学无论是教学楼、宿舍楼、体育场等基础设施,还是老师教学水平,都逐步在向城里靠拢和看齐。我们在乡下家门口,也能像城里一样享受优质的教育资源了。”

乡镇中小学校的软硬件设施更完善了

提起以前的新县陈店乡初级中学,校长朱振波陷入了沉思。他说,当年刚来这个学校任职的时候,学校只有两座楼,一座是危楼,一座是危险点。现在学校能发展成这样,这在当年简直不敢想象。今年秋季开学,学校的功能设施将更加完善,物理化学实验室、音乐教室、阅览室等均按义务教育均衡发展标准配备。学校还计划在2016—2017年内拆除原有办公楼,建设300米环形跑道和两个篮球场,并实现校园全面硬化、绿化和亮化。

走进新县八里畈镇初级中学的校门,记者首先被映入眼帘的实验楼所吸引,这里仪器室、多媒体教室、电脑室、远教资源室、体育器材室等一应俱全。据该校校长邵宝华介绍,2003年以来,该校以乡村少年宫活动为契机,开展了音乐、美术、电脑、舞蹈等兴趣活动,提升学生艺术素养,彰显学生的个性特长。更值得一提的是,自1994年以来,该校在全县乡镇初中综合评比中连续22年获得第一名。

这些学校的变化,是新县“教育升级”的“样板”。据该县教体局局长黄本友介绍,新县虽是国家级贫困县,但本着“再穷不能穷教育”的理

念,大力推进“全面改薄”工程。截至目前,该县新建、改建运动场48517平方米,已竣工投入使用校舍面积41756平方米,设备购置规划项目学校53所,目前已投入项目资金2099.8万元。至此,该县多所中小学终于逐步摘掉“穷帽子”。

2014年以来,新县高度重视乡村薄弱学校标准化建设,根据学校建设标准及薄弱学校基本办学条件改善的时间表、路线图,本着“建一所、成一所、用一所”的思路,着力突出了学生食堂升级改造、运动场地标配建设、学生宿舍功能完善、多媒体平台健全畅通等工作。两年来,已改善了多所薄弱学校的办学条件。如今,这些标准化的学校正成为一批批学子追逐五彩斑斓梦想开始的地方。

趣、简约高效,区域内学生享有同等的优质资源、幸福教育。更多优秀教师在农村教学点找到施展才华和抱负的舞台,坚定了扎根农村任教的责任心和使命感,更多孩子也乐于就近在农村教学点上学,在家乡和亲人身边享受美好的童年。

留守儿童的校园更快快乐了

近日,记者走进风景如画、设施齐全的新县光彩实验学校。虽是放假时分,但校园依然热闹,校长张热明告诉记者,这里正在进行的是夏令营活动,在这里支教的几名外籍教师让孩子们学习到了很多新知识。

张热明说:“2014年,在中央统战部、全国工商联、省市领导的亲切关怀和大力支持下,新县被确定为‘中国光彩事业信阳行’公益项目捐赠的首选地,经中央、省委统战部领导多次亲临考察调研,决定在新县援建一所九年一贯制学校——新县光彩实验学校。同时作为我市‘全面改薄’项目建设学校,目前,我校总投资已达1.2亿元,建成教学楼2栋,实验楼、办公楼各1栋,学生宿舍楼4栋,配有高标准的生活设施。”

据悉,该校的建设,一是可解决全县义务教育阶段特困留守儿童的学习生活困难和心理健康教育等问题;二是可进一步完善县城区义务教育学校布局和资源均衡配置;三是可有效缓解县城区义务教育学校“大班额”问题,促进义务教育均衡发展。

在这所崭新的学校里,来自全县各乡的200余名留守儿童免费寄宿,温暖舒适的学习生活环境让他们倍感温馨,每一个孩子的脸上都洋溢着幸福的笑容。

六年级的张星原笑着告诉记者:“现在我爱上了学校生活,我们学校食堂环境优雅、宿舍干净整洁、浴室设备齐全,有专门的美术、音乐、舞蹈教室,还有专门照顾我们的生活老师,真好!”

据黄本友介绍,新县常年在外务工人员达8.7万余人,留守儿童超过2.2万人,部分乡镇留守儿童比例甚至接近50%,他们的教育与生活难题亟待解决。2014年,新县依托光彩事业信阳行活动,筹资兴建了九年一贯制光彩实验学校,让247名留守儿童实现了免费寄宿,其中57名特困留守儿童更享受到在校免费就餐福利。同时,为改善农村学校学习生活条件,新县将校舍改造与营养餐食堂建设纳入2015年十大民生工程并推动实施,真正让留守儿童吃得好、住得暖。

在走访过程中,记者了解到,像光彩实验学校这样为留守儿童提供一个全新成长环境的学校,在新县还有很多:八里畈初级中学的留守儿童们不仅24小时可以用到热水,还可以在乡村少年宫、心理咨询室里感受到新的温暖;酒店初中的留守儿童之家、爱心电话建起了孩子们与父母沟通的桥梁……

再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。近年来,新县开展的“全面改薄”项目,让一系列“穷校”摘掉了“穷帽子”,办学“家底”也越来越“丰厚”起来。“全面改薄”项目确实是功在当代、利在千秋。我们也坚信,在新县县委、县政府的正确领导下,该县一定能更好地发挥自身优势,自力更生、艰苦奋斗,搭上“全面改薄”的“高铁”,让“穷校”成为历史,让每个孩子都沐浴在公平教育的阳光之下,茁壮成长!